



洁序环境 扮靓市容

市城管局加强春节期间文明创建工作

和文明祥和的节日氛围。

开展市容秩序集中整治。规范人行道停车泊位施划和停车指示引导牌,清理不符合设置要求的泊位。规范人行道车辆停放,加大对违法停车的处罚力度,着力解决停车乱问题。重点加强主次干道、背街小巷、商业网点、校园周边等占道经营集中区域和高发时段的整治、巡查与管理。继续开展露天烧烤专项整治,通过合理设置便民早餐点、夜市等经营疏导点,倡导入室经营。开展沿街立面整治工作,拆除乱搭乱建、违法建筑物和设施,有条件的要实施亮化。

开展城市环境卫生大扫除。全面提升道路清扫保洁水平,将道路街巷、居民小区、绿化带保洁、垃圾清运、免费公厕管理、交通护栏清洗、非机动车摆

放、小广告清理和“城市家具”清洗等项目作为重点,落实市场化保洁企业动态考核评价体系,提升城市环境卫生水平。强化公厕、垃圾中转站、垃圾箱(桶)的管理,定期对城区垃圾中转站、环卫作业车辆、垃圾收集容器、公厕等设施设备进行冲洗和消杀、除臭作业,及时维护保养,确保设施设备、场地和周边环境干净整洁;垃圾中转站无暴露垃圾、无污水横流;确保街面垃圾箱(桶)等设施完好。

开展户外广告门头店招集中整治。按照《淮北市户外广告门头店招集中整治活动方案》要求,对中心城区重点道路、商业街、重点地段的户外广告牌进行全面整治提升。同时,重点开展对未经批准擅自设置或者批准设置期满未自行拆除的立柱式大型户外广告、

楼顶和墙体大型户外广告设施;一店多招、重复设置,用字不规范、字体缺字、掉字、自发光亮灯不全等未及时修复残损的户外广告、门头店招;主干道等道路两侧建筑物透明玻璃幕墙(门窗)等悬挂张贴的各类文字、图案、标语;利用城市公共空间、建筑物、道路、桥梁、交通护栏、树木以及供电、通信等设施擅自设置的布标条幅和张贴、悬挂、喷涂的“牛皮癣”小广告;其它存在安全隐患,违反相关法律、法规和不符合城市容貌标准、技术规范以及规定要求的各类违法户外广告、门头店招等集中整治。

落实“门前三包”工作责任制。开展门前卫生治理,管理责任范围内的道路、公共场地、绿化带、构筑物立面、店招店牌、垃圾收集容器干净整洁。

完好,无垃圾、无油污、无积水,冬季降雪期间,及时铲雪除冰,保证门前无积雪残冰。开展门前市容秩序治理,管理责任范围内无乱张贴、乱涂写、乱悬挂、乱堆放、乱挖占、乱搭建,乱竖杆牌、乱停放车辆、乱摆摊设点、跨店经营等违规行为;无擅自占用、人为损坏绿地的行为,无违规在行道树、公共绿地上晾晒衣物、悬挂物品;经营活动中无产生影响周边环境和市民生活的噪声、油烟污染;对责任区内各类不文明行为进行劝导。开展门前设施治理,管理责任范围内的门牌号、广告招牌、夜景灯光、遮阳(雨)棚、空调室外机和排水(气)管等户外设施按要求设置,且保持完好整洁;无践踏草坪、攀折树木、刻划树木、损坏花草树木和绿化设施等行为。

1.2万斤“淮优”蔬菜捐赠敬老院

■记者 吴永生
通讯员 张天林

本报讯 2月23日上午,市农业农村局、市民政局、市淮优蔬菜协会筹备处组织三辆满载“淮优”蔬菜的卡车,前往三区一县多家敬老院,捐赠共1.2万斤的新鲜蔬菜。

1.2万斤上海青、生菜、芹菜等新鲜蔬菜来自绿色生产基地,都是“淮优”农产品。“为保证捐赠时蔬新鲜的品质,会员单位成员连夜采摘、保鲜、分装,并对每一批次蔬菜产品进行了严格的检验检测,确保

敬老院老人们能吃上安心、放心的优质蔬菜。”市淮优蔬菜协会筹备处负责人、相山区成河家庭农场场长牛长河说。

据介绍,首批捐赠的1.2万斤蔬菜按现在市场批发价格计算价值2万余元,该协会正式成立后还将发挥会员作用,继续将爱心传递下去,力争每年开展三到五次“献爱心、送温暖”蔬菜捐赠活动。

培育和践行社会主义核心价值观
·淮北在行动

烈山区古饶镇节日期间文化活动不停歇

做好防疫庆佳节

■记者 刘露
通讯员 戴荣萍

本报讯 春节期间,烈山区古饶镇在做好疫情防控的前提下,线上线下开展“我们的节日·春节”主题系列活动,充分挖掘中华传统节日优秀文化内涵,突出人文关怀,利用春节习俗弘扬社会主义核心价值观。

举办“我们的节日·春节”专题讲座,弘扬优秀传统文化。春节期间,古饶镇举办专题讲座,讲述中国春节文化及其历史由来,增强文化自信和价值自信,营造喜庆、祥和的节日氛围,引导群众大力传承博大精深的春节文化。

举办赠春联活动,营造喜庆祥和节日氛围。古饶镇邀请市书画家协会在秦楼村开展迎新春写春联活动。红红火火的春联洋溢着浓浓的喜庆氛围,传递着温馨的情谊,让大家感受到传统民俗文化的无穷魅力。

举办线上乡村春晚,欢欢喜喜过大年。受当前疫情影响,古饶镇乡村春晚专场采

取线上的方式,通过新媒体专业录制后,进行线上展播,供广大观众在网上尽享这份精彩与欢乐,从乡村春晚中感受浓浓年味儿。

组织“庆新春”读书活动。春节期间,古饶镇村(居)22个农家书屋全天开放,引导群众走进书屋,营造读好书、好读书的良好社会氛围,也为孩子们的寒假生活送上了一道精神文化大餐。

慰问身边好人、道德模范,传递社会温暖。古饶镇利用春节这一契机,组织干部对身边好人、道德模范进行走访慰问,传播乡风文明,为他们送去社会关怀与新春祝福,让好人感受到礼遇,在全社会弘扬崇尚模范、学习先进的价值追求。

普法过大年。古饶镇利用春节期间居民闲暇的有利时机,开展《环保法》《民法典》《烟花爆竹安全管理条例》等法律法规学习培训活动,为居民送上普法大餐,在全社会营造尊法学法守法用法的良好氛围,促进全体居民增强法治观念、法律意识。

“远程探视” 搭建亲情“沟通桥”

■记者 俞晓萌
通讯员 谢龙
实习生 张子豪

本报讯 “儿子啊,因为疫情原因,你爸爸和我不能去看你了,你一定要照顾好自己,好好改造,早日回家,我们等着你……”2月18日,农历正月初七,在相山区社区矫正管理局远程探视会见室,一对母子隔着屏幕泪流满面地说着话。

春节期间上班第一天,申请“远程探视”的家庭陆续来到相山区社区矫正管理局。

把会见室从监所“搬到”社区矫正管理局,让亲属在家门口看到服刑人员,进一步创新了特殊人群帮教管理模式,提高了司法行政便民服务水平。

区社区矫正管理局副局长刘斌介绍,为了响应疫情防控的要求,针对服刑人员家属不能到监狱探视的实际问题,相山区社区矫正管理局始终积极宣传“远程探视”便民服务政策,充分发挥亲情帮教、社会帮教的作用,促进服刑人员在监所内的教育改造。该举措还有利于引导服刑人员消除抵触心理,重新树立生活希望,积极改造,争取早日回归社会,切实维护相山区社会稳定。

据统计,今年以来相山区社区矫正管理局累计接受远程探视申请120余人次,假期上班第一天成功探视6件,让“远程探视”搭建起“面对面”心灵沟通的“亲情之桥”。

多彩“第一课” 点亮新学期

■记者 刘露
通讯员 张思伟

本报讯 2月22日,烈山区青谷小学上好多彩“开学第一课”,为新学期开好头、起好步。

红色“第一课”,厚植爱国情怀。开学第一天,青谷小学举行新学期第一次升旗仪式,校园里鲜红的国旗飘扬,回荡着响亮的国歌声。在国旗下,少先队员代表以《红领巾心向党》为题,向全体学生发出倡议:学习党史颂百年,童心向党强国志,从自己的一言一行开始,从

点一滴做起,发扬红色传统,传承红色基因,培养好习惯,塑造好品德,在新学期做一个品学兼优的好学生。

绿色“第一课”,守护师生健康。青谷小学将健康教育、安全教育作为开学工作的主要内容。上好“疫情防控”课,向学生讲解防疫常识,引导他们养成良好的生活和卫生习惯。召开安全教育主题班会,从交通安全、食品安全、消防安全、防溺水安全等方面,对学生进行专题教育,增强学生安全意识与防疫意识,让学生健康快乐成长。

交警紧急护送患者就医

■记者 朱冬
通讯员 郭爱芹 王婷婷

本报讯 2月19日9时50分,濉溪交警在S238省道百善路口春运服务站执勤时,突然一辆轿车紧急停车,驾驶人神色慌张地向交警求助,称有患者突发脑梗已呈昏迷症状,急需送往医院进行救治,希望交警能提供救助。民警得知情况后,立即用警车在前面为拉患者的轿车开道,并呼叫指挥中心调配沿途路面民警全力保障开通紧急救助通道。

民警事后通过电话回访,了解到患者张先生是濉溪县百善镇道口村张楼庄人,医生介绍,由于救治及时,目前病情稳定已脱离了危险。

期,沿路通行车辆较多,车速较慢。

为尽快打开生命通道,全力保障前往医院的道路畅通,民警开启警灯并拉响警报,用话筒喊话提醒社会车辆主动让行,在确保安全的前提下在灯控路口闯红灯行驶。在沿途执勤民警保障下,原需半小时的路程,民警只用了19分钟就将患者护送至医院急救室,让患者得到了及时救治。

民警事后通过电话回访,了解到患者张先生是濉溪县百善镇道口村张楼庄人,医生介绍,由于救治及时,目前病情稳定已脱离了危险。

了解,得知王某当天中午忙着帮邻居家办喜事,孩子就在门口玩滑板车,一不留神就不见了踪影,家人遍寻未果,十分着急。情况紧急,民警随即以王某家为中心展开走访调查工作,同时与在所的同事联系,迅速对沿途监控进行调取。

经过一番查询,终于在监控中看到一名男童独自滑着滑板车前往临涣街的身影,体貌特征与王某儿子十分相似。考虑到街面上人多车多,孩子面临的危险性较大,民警及时与另一距离临涣街较劲的警组联系,最终在临涣街某幼儿园附近安全将孩子找回。

孩子在回家途中告诉民警,之所以自己滑着滑板车外出,是因为在家里待的时间太久,想要去幼儿园上学。听到这一原因,民警哭笑不得地告诉孩子,爱学习是好事,但是更要注意自身安全,千万不能独自外出。

男童突发昏迷 众人合力救援

■记者 张旭

本报讯 “那天真是多亏了那么多好心人的帮助,孩子才能及时送到医院救治,要不然那种情况我真是不知道咋办才好。”2月19日下午,家住滨湖新城小区的市民徐女士和记者说起前几天发生的事,仍然面带感激之情。

事情还要从2月13日那天下午说起,当天徐女士带着6岁的儿子在久兴批发市场购物的时候,不料孩子突然面色难看,不住地呕吐起来。徐女士见状,也不敢怠慢,匆匆忙忙就抱着孩子跑出了商场。

“当时我就在商场门口,看见一名女子抱着小孩,跑到这个位置,孩子不停地呕吐,女子

当时很着急。”商场保安吴师傅回忆起了当时的情况,“她就向其他人求救,这时候就来了一个小伙子,小伙子说来开车送你们去医院吧。”

这名小伙子名叫张世豪,当天他到久兴批发市场办事,刚刚停下车,就发现徐女士抱着孩子在求助。

“我当时也来不及想其他的,就想着救人要紧。”张世豪告诉记者,“真是非常感谢他,现在孩子

已经恢复好了”。

“有人求助,能帮一把就要帮一把,以后遇到这样的事,我还会继续出手相助,这都是应该做的。”张世豪说。

暖新闻
身边的好人